这一刻,亚运"薪火"耀干岛

初秋的舟山.天蓝海阔。9月 13日上午,沈家门渔港人山人 海.在"六百年渔港"的湿润海 风里,在激情四射的舟山锣鼓声 中,在无数市民翘首以盼的炽热 目光下,杭州第19届亚洲运动会 火炬"薪火"开始在舟山传递。 亚运之光,再次照亮千岛之城。

一场火炬接力,点燃一整座 城市的激情与梦想。33年前的9 月5日,随着轮渡舱门缓缓放下, 火炬手第一次将圣火带到这座 千岛之城。在鸭蛋山轮渡码头。 在沈家门渔港,满是早已在大风 中等候许久的市民群众。"北京 亚运之光"火炬传递路线的每一 个角落,舟山锣鼓响彻.东海蛟 龙挥舞,千船静候,万家灯火,

跨越33年的时光,这座曾经只 能通过水路运送火炬的海岛之 城,如今正谱写着"向海图强卷千 澜, 勇立潮头踏浪行"的崭新篇 章。潮涌大东海,舟山向未来,短 短10.9公里的传递路线,讲述着这 座城市从"六百年渔港"奔向"现代 海洋城市"的动人故事。一路而来的 火炬,仿佛一列穿越岁月的列车。随 着车窗外的飞逝时光,一座座高楼拔 地而起,雄美壮丽的跨海桥梁群让千 岛"天堑变通途"风景绝美的滨海岸 线、海港船桥交融的独特韵味,更诉 说着这座海上花园城的精彩蝶变。

170位火炬手,途经滨海大道 体育路、海天大道、千岛路火 炬所到之处,掌声、欢呼声、喝彩 声经久不息, 迎来这座城市独有

这一刻."薪火"诉说着一 个平凡人的荣耀故事。火炬手中, 许多都是来自我们身边的人,罗家 香派出所所长张立镇扎根海岛一线 20多年一心守护蓝海、服务群众,油 轮大副许波跳入冰冷海水勇救遇险 船员, 德育特级教师张赛芬数十年 如一日实践着"蓝金领"理念...... 他们在平凡岗位踏实奋斗中所散 发的耀眼光辉,展现着凝聚人心、 赶超奋进的榜样力量。

这一刻,"薪火"回响着舟山 这座海上花园城的时代潮音。采 集自良渚的历史文脉火种、沿着 传递轨迹,行走、见证着一座城的 时代变迁——通过构建集度假、 美食、渔贸等功能于一体的国际 性渔港旅游产业链,"六百年渔 港"沈家门重新焕发生机;全民体 育蓬勃发展,全市体育场地超3000 个,海岛马拉松、环岛自行车赛等 赛事IP愈发火热;海洋文化金名片 不断擦亮,舟山锣鼓、渔民号子赢 得阵阵喝彩

这一刻,"薪火"照亮着舟山这 座现代海洋城的逐梦之路。不远 处,连岛跨海桥群不断生长,甬舟 铁路西堠门公铁大桥、金塘海底 隧道工程等一批重大基础设施项 目加快推进,带来无限想象。数十 年春华秋实,一路繁花绽放,如今 的千岛大地正焕发出前所未有的 创新活力与发展动力,接续奋斗, 勇毅前行, 大笔挥就独属于这座 现代海洋城市的时代画卷。

热情群众观看杭州亚运会火炬传递舟山站活动

在传递现场加油 在电视屏前欢呼



摄影 通讯员 罗沛文

□记者 陈斌娜 朱丽媛 何菁

昨天9时15分,杭州第19届亚运 会火炬传递舟山站起跑!

10.9公里,火炬所经之处,点燃一 路的激情。沿途两边的观众手挥小国 旗,呐喊不断。

热情、兴奋、自豪……火炬传递 沿线的群众,由始至终表现出激昂的 情绪。观看火炬传递的群众中,有八 旬老渔民,有8月龄的婴儿,有身怀六 二胎妈妈,还有自发"组团"的厂 场舞团等。从蓝天碧海的"最美海 港",到文化浓郁的市民广场,火炬所 到之处,燃点不断,

"能在'家门口'感受热烈的亚运 氛围,这是一种荣幸,更是一种骄 "家住舟山国际水产城附近的竺 丽丽穿着特地定制的一件带有中国 logo标志的"战袍",在起跑点见证火

8时刚过,85岁的沈松岳就已拎 着小凳子、水杯,等候在了新城足球 公园附近;为了看火炬传递,沈小青 一大早就烧好了午饭,然后和四五个 朋友相约等在火炬传递沿线;来自新 城千岛街道的胡永志和同事们一手 举着精心制作的"亚运加油""舟山加 油"牌子,一手挥着小国旗,向火炬手 到来的方向翘首以盼 ……

眼看着火炬手渐渐地近了,两旁 的群众开始沸腾起来。人群中,来自 宁波的5岁儿童王禹捷热切地张望 "我爸爸叫王祥贵,是火炬手,妈 妈特地带我来舟山为爸爸加油助 威。"小朋友奶声奶气地说道。身边的 妈妈则拿着手机,将这难忘的一幕幕 "定格"

尽管烈日炎炎,但今年30岁的二 胎妈妈李雪,在父母的陪同下兴致高 昂地带"球"到现场,观看亚运火炬传 递。她笑着说:"怀孕37周了,让肚子 里的宝宝感受一下亚运气氛,也算是 看过圣火的亚坛宝宝了。

"33年前,北京亚运会火炬在舟山 站传递时,作为驻舟官兵的一员,虽然 我当时有幸参与了安保工作,不过我的 岗位不在传递现场,未能亲眼见证,始 终是一大遗憾。"今年70岁的于殿华、 大早就和朋友一起赶到足球公园等候 他要将33年前那份缺憾弥补上。

"来了,来了!"10时35分,在此 起彼伏的欢呼声中, 火炬手向足球 公园路段缓缓跑来。来自浙江海洋 大学ING街舞社的表演者们,以蓝 天、碧海、渔船为背景,用一段动感 十足的街舞,将火炬传递现场的气

"亚运加油!舟山加油!"足球公园 的球场内,来自舟山佳玉足球俱乐部 的20多名足球少年,向着火炬高声呼 喊。身着19号球衣的彭辉洋羡慕地 说:"我想和火炬手合个影!

火炬远去,"足球小子"们回归训 练场。于他们而言,亚运火炬传递的 是体育精神,更是他们对未来运动生

火炬传递同样燃起了电视、手机 屏幕前的万千市民的激情:

嵊泗县枸杞乡中心小学内,第一 棒火炬手罗瑜的父母与其母校的师 生一起守候在电视机前。当罗瑜的画 面出现在屏幕时,掌声四起。罗瑜的 母亲更是心情激动:"昨天晚上都没 睡着,一直等着今天看女儿传递火 炬,特别骄傲。

同一时刻,普陀汇舟公益综合服 务队队员们自发地聚在一起看火炬 传递直播, 当屏幕中出现他们的队长 杨秀青时,队员们为这位朝夕并肩战 斗的老大哥欢呼与自豪;当定海美之 声演唱团团长曹杏娣手持火炬,微笑 奔跑的画面出现时,电视机屏幕前的 队员们情不自禁地热烈鼓掌 ……

潮涌大东海,舟山向未来。昨天 的舟山,热情与自豪的市民们为杭州 亚运呐喊助威, 更为舟山的明天加油



摄影 记者 沈磊



浙江海洋大学教授全永波受邀担任 杭州亚运会火炬传递舟山站访谈嘉宾

在浙江卫视直播间 向全世界介绍舟山



□记者 徐杰 文/摄

昨天9时,杭州第19届亚运会 火炬传递活动在舟山举行。

7时10分,作为浙江卫视的特 邀嘉宾, 浙江海洋大学经济与管 理学院院长全永波教授就按照约 定的时间,准时出现在浙江广电 集团化妆间,收拾好发型,换好西 装,精神抖擞地等待着直播节目 的开始。

杭州亚运会火炬传递舟山站, 火炬手们从"六百年渔港"沈家 门,奔向充满现代感的新城,充分 体现"从过去跑向现在,从历史跑 向未来"的美好寓意。"1990年北京 亚运会时,自己刚刚上大二,真没 想到,2023年杭州亚运会时,自己 会以嘉宾的身份为海内外观众介 绍舟山。这么多年来,舟山在快速 发展奔跑着,其实,每一位舟山人 也都是时代的奔跑者。"全永波教 授感慨地说道

直播节目紧锣密鼓准备着,全 永波教授丝毫不受忙碌的场景所 干扰,聚精会神梳理着采访提纲。 尽管他拥有丰富的授课经历,两 天前的细致彩排已获得编导们的 高度评价,但在临上场的几分钟 前,他仍在精益求精准备着:"今天 亚运火炬在舟山传递, 意义非同寻 常。今天对我而言,使命光荣,责任 重大,我一定抓紧每一分每一秒,把 舟山发展的故事讲好。

8时20分,浙江卫视演播室的 灯光亮起,全永波教授与两位主 持人各就各位。

8时30分,直播节目正式开始, 在杭州直播室就能看到舟山的实 时画面。当主持人席文问道:"此 次亚运火炬舟山站传递选择在沈 家门渔港的舟山国际水产城作为 起点,您是不是也很认同?"话筒 前全永波教授的声音铿锵有力: 选择舟山国际水产城作为火炬 接力的出发点, 充分体现出舟山 元素和海洋内涵。国际水产城是

全国最大的水产品交易市场,坐 落于著名的沈家门渔港。沈家门 渔港历史十分悠久, 历史文化底 蕴深厚。现在的沈家门渔港和国 际水产城融合了海、岛、港、船等 要素,全景式展现舟山海洋人文 自然美景及现代海洋城市发展交 融的城市形象。

浙江广电集团主持人李玮对 舟山的桥有深刻印象:"随着舟山 跨海大桥开通,很多人一脚油门 就会来舟山吃个海鲜赶个海,近 几年来舟山的交通发展之快让人 惊叹。"全永波教授频频点头,见 缝插针介绍道:"舟山是一座由 2085座岛屿组成的群岛城市,跨海 大桥建造之前,交通对舟山的发 展制约明显。'八八战略'实施20 周年来,舟山坚持交通先行,大力 推进综合交通革命,新建成跨海 大桥15座。舟山跨海大桥深刻改 变了舟山发展格局,加速推动了 城市能级大跃升,为一系列国家 战略和重大标志性项目落地创造 了条件。更令人期待的是,一批重 大跨海交通项目建设仍在加速推 进中,如甬舟铁路、甬舟高速公路 复线、六横大桥都在建设,沪舟甬 大通道列入国家规划。

在将近半小时的直播访谈中, 全永波教授还与主持人畅谈了舟 山如何深入挖潜海洋文化、积极 打造"赛事之城"给城市带来变化 等话题。当主持人问到"这次亚 运火炬传递是不是也给舟山注入 新的发展动力"时,全永波教授底 气十足地回答道:"火炬传递是一 个契机,'更快、更高、更强、更团 结'的体育精神对舟山发展的促 进既是一种精神的融合, 更是在 开放的视野中获得舟山高质量发 展的契机,这种影响将是长远的。 我们将以开放包容的姿态欢迎海 内外朋友加入舟山建设, 共谋和 共享海洋海岛发展的未来。"全永 波教授在直播节目里向广大观众 发出了热情邀请。

大美舟山"出圈"了

海岸绵延,碧波起伏,海阔天 蓝,美如画卷。杭州第19届亚运会 火炬传递舟山站活动昨天举行, **递路线上散发出的浓郁海洋**区 情,让很多市外媒体、火炬手纷纷 点赞,也让大美舟山"出圈"了。

"这一路,港、船、桥等海洋元 素非常丰富,很好地展现了舟山 的鲜明特色,让人印象深刻。"杭 州第19届亚运会火炬传递指挥中 心副指挥长杜作锋认为, 此次活动 最大的亮点是传递路线十分契合 "潮涌大东海,舟山向未来"的主题, 借助此次火炬传递,聚焦媒体目光, 能很好展现舟山各方面的城市形象 和特色,并进一步带动广大市民关 注体育运动,助推城市发展。

浙江广电集团钱江都市频道 记者邢晨,也被舟山的沿途美景 "圈粉"了。"我一边在火炬传递的 现场采访,一边尽情感受着舟山 的海岛风光、海洋风情,浓烈热情 的海洋气息扑面而来。"邢晨说, 海风吹拂让人非常舒适,有条不

紊的组织工作、有礼有节的工作 人员更是让人心情舒畅。

《体坛报》记者洪漩昨天一大 早就起床了,趁着采访之前,在舟 山街头City walk了一把,惊喜于 舟山的宜居宜游, 更惊喜于舟山 的运动氛围,"我发现舟山的全民 健身做得非常好,晚上有跳广场 舞的,早上有晨跑晨练的,听说各 体育场馆里的人也很多,挺好。 洪漩说。

来自内蒙古的杨家玉是中国 国家田径队竞走运动员,今年6月 担任成都第31届世界大学生夏季 运动会重庆站火炬手,这次是她第 次在海岛城市参与火炬传递,这 条海味浓郁的路线给她留下了深刻 印象,"能够感觉到舟山的海洋文化 气息和海纳百川的氛围,与我们亚 运火炬精神十分吻合。

杭州第19届亚运会火炬手、前 中国女子体操队运动员汇铄源, 对花鸟、枸杞的海岛自然风光无 限向往,"我觉得舟山比较适合慢 生活,下次有时间我会再来舟山 走一走。